

赵官营三村 700 余农民到云贵川山区照相挣钱

3月7日,记者来到宝丰县商务镇赵官营三村,8栋漂亮的新居映入眼帘,这些新居共有152套,其中7栋122套是庭院式别墅,一栋高层楼房有30套。

“俺前年花7.5万元给儿子在新村购买了一套130平方米的单元式新居,又花5万多元装修。”该村村民孙克昌告诉记者,3年前他和儿子花5万多元,购回一辆面包车和一套照相设备,常年在云贵川的山区为老百姓照相。儿子负责拍照和打印照片,他负责照片过塑和装相框,去年就净赚了13万元。

“要不是外出做照相生意,光靠种地收入,俺这新居咋也买不起。”孙克昌说。

“俺这儿的新居都是争着买的。因为像孙克昌家这样外出做照相生意的有很多。”该村党支部书记刘建朝说,全村650户,2000多口人,常年在外面照相的就有350户,从业人员700多人,仅此一项年纯收入就达到3500万元。

刘建朝介绍,村民李远志3年前就跟着母亲徐巧霞到云南、贵州、四川一带闯荡。母子俩在山区农村给群众照相,每到一村就与当地村干部联系,在高音喇叭广播:“老少爷们儿们请注意,村里来了河南有名的农民摄影师,60岁以上的老人可以免费照相。”当地村民很快就把照相摊围起来。徐巧霞负责拍照,儿子李远志负责处理照片并打印出来。一天一个村下来,能照近百户人家,日纯收入在500元至800元不等。徐巧霞母子光照相每年就赚10万元以上。由于村里盖的新农村新居供不应求,她自己新盖了一座2层3间别墅式新房,购置了各种高档家电。

村民史建辉2011年投资6万余元购置一台面包车和一套照相设备,雇了一个人,到云南、四川一带做照相生意。

“我一个人照相顾不上,雇人费用大。”史建辉说,为能多赚钱,降低费用,他一方面尽量多揽活,多照相;另一方面从本村的相框厂购置相框、相纸、彩墨等照相材料,比在外面市场上购买便宜30%到50%。每年刨除耗材成本、雇人工费和各项费用外,他的纯收入在12万元以上。

“村上建的新农村别墅卖完了,我没有抢到。”史建辉说,去年他花30多万元在县城购买了一套单元式新居。

当日下午,在刘建朝陪同下,记者来到村东头的赵官营相框厂,看到厂房里的工人正在生产相框;该厂董事长夏国杰正在组织往三轮车上装货,准备发往云南。

“俺厂年产30万箱1000多万个相框供不应求。”夏国杰说,他前年看到村里外出做照相生意的人很多,相框和照相耗材需求量很大,就拿出上百万元资金办起了赵官营相框厂。现在雇了20名农民工,每年生产相框1000多万个,还经营相纸、



赵官营三村新农村有8栋152套新居

本组图片均由本报记者 王长河 摄



赵官营相框厂董事长夏国杰(中)在车间检查相框质量



赵官营三村李卫东(左)和他的儿子(右二)

彩墨、过塑机、过塑膜等照相器材。村上有做照相生意的村民,只要打个电话,他就通过物流把相框或照相器材发到目的地。

“我的用户大都是村里的邻居,为给在外照相的乡亲们提供便利,我都是力求薄利广销。”夏国杰说,每个相框市场上卖8元,他卖5.5元;每箱相纸上卖200元,他卖180元;每套彩墨市场上卖100元,他卖60元,村上的用户很多。

刘建朝告诉记者,近几年,为引导和鼓励村民外出务工、做照相、玩魔术、经营儿童玩具等生意,增加农民收入,村两委不但开展了为民全程代办证照和各项服务工作,还通过招商引资,把全村2500多亩土地流转给了种粮大户,让村民安心在外经商赚钱。2014年全村农民人均纯收入达到13800元。村民鼓起了钱袋子,

对生活质量的要求也高了,村两委就通过争取项目或扶持资金,在村东建起了两个8栋152套新居的新农村;建起了两个文体广场,安装各种体育器材18套;硬化2600多米村里的大街小巷,安装太阳能路灯和电灯近百盏;栽植绿化苗木一万余棵,有效地改善了群众的生活环境,提高了群众的生活质量。

(本报记者 王长河)

李卫东和儿子外出照相一年纯盈利15万元,离不开他的——

胆大心细 人善技高 让利惠客

岁以上的老人免费照一张单人相,一张全家福合影相。开张当天就拍了150多张照片,纯盈利800余元。第二天,来了一位腿有残疾的中年人。“我的腿有毛病,还有残疾证,能不能免费照相?”说着他从兜里拿出证件让李卫东看。“关爱残疾人是社会的责任,我就是赔钱也要给你拍照。”听了李卫东的回答,这位中年人满脸笑容,高高兴兴地照了4张大照片,李卫东分文未收。从此,免费为残疾人照相成了李卫东的特有优惠政策。

近几年,外出做照相生意的农民“摄影师”大都在山区串农村,赶庙会,因为担心城市里照相馆多、设备好、技术高,弄不好会亏本,所以很少有人到大都市闯市场。但胆大心细的李卫东却一反常态。当年10月中旬,他把“汽车照相馆”开到了西安市区,边营业边搞市场调查。他发现城市照相馆大多开在闹市区,市郊照相馆不多;虽然他们设备好、技术高,但收费也高;不少市郊居民照相要跑几里路,等上大半天时间,这是个大缺陷。

于是,李卫东把经营范围锁定在西安市郊,开着面包车来回转,开展流动服务。每到一社区,就在生活广场搭起帐篷,让居民在家门口就能照上相。在收费上,除了坚持不向老人和残疾人收费外,他还实行让利惠民。别的照相馆每张照片收40元到50元,他只收20元到30元。同时,他让儿子从网上收集储存一万余张全国各地的名胜古迹、名山大川、山水瀑布等图片作背景图,让用户随便挑选。李卫东的“汽车照相馆”便民惠民,服务热情周到,用户非常满意,从2013年10月至今,他一直在西安市经营,成为市民眼中的文明经商户。

“俺经营的是小本生意,浪费不得。”

李卫东说,常年在外经营要精打细算,不能铺张浪费;要会过艰苦生活,不能讲究食宿条件。他说,每到一社区,他都要打听旅社、宾馆的价格,只要有热水,能洗刷、冲澡就行,房价过高的不住。去年11月份,他们在西安市南郊的长安区给居民照相,有一个星期天旅客多,房间少,一个房间住一晚价格从平时的40元涨到120元,于是他就和儿子在面包车将就一夜,节省了百余元。“就这样俺依靠薄利多销,让利惠民,周到服务,流动经营,在西安照相市场争得一席之地。去年俺父子俩净赚15万元。”李卫东说,农历正月十九他和儿子将重返西安。

(本报记者 王长河)



民建市委2015年工作会议举行

巩国顺作工作报告

本报讯(记者韩江法)3月8日上午,民建市委2015年工作会议在市政协礼堂举行。市人大常委会副主任、民建市委主委巩国顺出席会议并作工作报告。

巩国顺指出,2014年民建市委认真学习中共十八大和十八届三中全会精神,深入开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,思想建设平台日益多样,多党合作的思想政治基础更加牢固;自身建设内容和形式进一步丰富,组织凝聚力不断提高;充分利用政协、人大参政议政平台,围绕中共市委、市政府的中心工作深入

调研;发挥密切联系经济界的优势,社会服务注重实效。

巩国顺强调,2015年的工作重点是开展纪念民建成立70周年活动,要不断提高班子成员政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力和合作共事能力;建立参政议政工作常态机制,打造高质量的精品提案;以“同心思想”为引领,紧紧围绕服务经济社会的主题主线,打造有特色、有品位、有实效的社会服务品牌,为持续推进我市“转型提速、发展提质、环境提优、幸福提升”、全面建成小康社会做出更大贡献。

民进市委2015年工作会议举行

马四海作工作报告

本报讯(记者韩江法)3月8日下午,民进市委2015年工作会议在市政协礼堂举行。市政协副主席、民进市委主委马四海出席会议并作工作报告。

马四海指出,2014年,民进市委团结带领全市广大会员,不断增强全会为执政党助力、为社会尽责、为人民服务的责任心和使命感;以提升能力为重点,切实加强组织建设;紧紧围绕全面深化改革、依法治国和全市中心工作,履职尽责,实现了新一届市委工作的良好开局,为全市经济发展做出了新的贡献。一是强化主题学习,

思想政治基础更加巩固;二是以组织建设为年度工作主题,整体素质不断提升;三是集智聚力,参政议政成效显著;四是整合资源,社会服务载体不断创新。马四海强调,2015年的总体工作思路是:深入开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,把社会服务作为年度工作主题,提高履职能力和水平,以更为务实高效、开拓创新的精神做好各项工作,不断推进中国特色社会主义参政党的建设,为全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国做出新的贡献。

农工党市委2015年工作会议举行

李建华作工作报告

本报讯(记者韩江法)3月7日下午,农工党市委2015年工作会议在市政协礼堂举行。市政协副主席、农工党市委主委李建华出席会议并作工作报告。

李建华在报告中指出,过去的一年,农工党市委带领全市农工党党员,认真学习贯彻中共十八大和十八届三中全会及习近平总书记系列重要讲话精神,深刻领会“同心”思想,积极开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,着力加强自身建设,积极建言献策,为我市经济发展、社会稳定做出了积极贡献。在自身建设方

面,思想建设不断巩固,组织建设工作稳步进行,机关建设扎实推进;在参政议政方面,紧紧围绕我市中心工作、人民群众关心的热点问题,认真开展调查研究,积极建言献策;在社会服务方面,广大党员积极参与社会服务活动。李建华强调,2015年要紧紧围绕中共市委、市政府的工作中心,注重发挥党派自身优势,积极参与参政议政,强化社会服务,按照中共市委“三张图”总体设计,开拓创新,锐意进取,为我市全面建成小康社会、加快建设美丽鹰城做出积极贡献。



今日天气

白天到夜里晴间多云, 东北风4级左右, 最高温度10℃,最低温度2℃

政风行风在线节目预告

本周政风行风在线上线单位: 3月10日(星期二)上线单位: 平顶山市食品药品监督管理局 3月12日(星期四)上线单位: 平顶山市发展改革委 如有以上相关问题或建议,请在节目播出时间拨打热线电话。

热线电话: 3993320 3993321 3993322 3993031 节目播出时间: 上午7:30--8:00 播出频率: 新闻广播 AM747 FM98.9

3月20日起途经平西站列车有调整

本报讯(记者程颖)3月6日,记者从平西站获悉,自3月20日零时起,铁路部门实行2015年春季微调列车运行图。届时,途经平西站的成都至烟台间的K678/7次列车停运,另有4趟列车停靠站点调整。

铁路部门实行春季微调列车运行图后,途经平西站的成都至烟台间的K678/7次列车停运;K678次由成都自3月19日起停运,K677次由烟台自3月21日起停运。因南昌站施工,途经平西站一对列车运行线

路调整:福州至呼和浩特东K1317次庐山至乐化间,由京九线改经昌九城际运行;呼和浩特东至福州间的K1318、K1317次往返乐化至三江镇间,由京九线改经昌福线运行。

另有途经平西站的4趟列车停靠站点调整:天津至成都K257次取消沙河市站;太原至厦门K903次取消庐山站、漳州站;福州至呼和浩特东K1317次增加南昌西站,取消南昌站;呼和浩特东至福州K1318次取消德安站、南昌站,增加南昌西站。

制定优惠政策 搭建服务平台 创业带动就业

新华区1100余人加入创业者行列

本报讯(记者王孟鸽 通讯员乔晓燕)“真要感谢中兴路街道人力资源社会保障事务所的同志,帮我解了当时资金的燃眉之急!”3月6日上午,新华区中兴路街道辖区一家眼镜店经营者徐素丹说。

今年25岁的徐素丹2013年大学毕业后,于当年12月在市区中兴路北段经营一家眼镜店。2014年5月,中兴路街道人力资源社会保障事务所工作人员在沿街门店进行小额贷款政策宣传时,了解到徐素丹符合大学生创业可申请无息小额贷款政策的就业创业政策,就告知她详细的办理程序,并帮她申报成功。徐素丹于当年6月就拿到了10万元无息小额贷款。

去年以来,新华区为鼓励全民创业,用活用足优惠政策,搭建平台,有效服务群众,以创业带动就业,使全区就业创业服务体系不断健全。

该区整合资源,形成合力,专门开辟创业“绿色通道”,为大学生、返乡农民工、下岗职工等就业弱势群体创业提供免费培训、小额贷款、咨询指导、后续跟踪扶持等全程服务;利用现有辖区的社会培训教育资源,切实加强了对农村劳动力的引导性培训和职业技能培训。去年,该区共组织1220人进行了车辆驾驶、面点、渔业养殖、计算机等职业技能培训。

该区设立创业项目储备库,运行新华

区创业网,并在各镇(街道、管委会)成立创业者协会11家,在各社区成立创业者互助组,积极开展创业项目推介、咨询、评估、交流、展示等活动;建立“创业指导团”,免费提供创业场地和技术支持;积极协调工商、税务、教育、卫生、城建等相关部门,努力做到税费减免到位、各种补贴落实到位,保证就业创业的“绿色通道”畅通无阻。

同时,对于再就业困难人群,该区利用社区“彩虹之家”“圆梦直通车”“亲情服务110”等基层平台,对他们进行“点对点”重点帮扶,动态消除了零就业家庭;帮助重点企业招工服务“点对点”,对招工10人以上的企业,主动派专人上门服务,帮助制定招

聘计划,落实招聘措施;鼓励社区开展“蔡大姐帮忙团”“梦想家园”“爱心驿站”等特色品牌特色服务。2014年,全区为就业困难人员提供岗位1000余个,实际安置就业困难对象再就业982人。

良好的发展环境带动了全民创业,全民创业促进了失业人员的再就业。去年以来,该区新增非公有制经济单位806家,新增民营企业1320家,新增个体工商户725家,发放小额贷款7800万元,失业人员再就业4367人,城镇登记失业率控制在2.9%。全区有1100余人加入创业者行列,他们创办的项目累计带动3000余名失业人员实现就业。

园林专家支招如何养护家居花草

本报讯(记者毛玺玺)眼下正是养花好时节。3月6日上午,记者前往市园林处园林科学研究所,请专家给广大市民支招。

该所园林养护技师曹赞喜有着21年花卉养护经验。他介绍,家居花卉养护原则是“见干再浇”“干透要浇透”,在家庭养护中,一般情况下一盆花中有九盆是因浇水过多而死,真正旱死的很少。“干透浇透”水则可重新成活,但因水多导致根烂成腐的情况,就很难再被救活。

针对新装修家庭,曹赞喜首荐吊兰和绿萝,大体以每15平方米摆放一盆吊兰为宜,若室内正常通风采光,吊兰尖处出现黑尖时,就要注

意家里的空气质量了,吊兰尖的健康程度是室内环境质量的晴雨表。此外,他建议一般室内花卉选择以耐阴植物为首选,比如万年青、翠兰、君子兰、绿萝、兰草等,养护简单。对于市场上出售率较高的几种植物,曹赞喜讲解道:“幸福树喜欢散光,放在南窗两米左右处为最佳;杜鹃花、山茶花喜欢半阴半阳的环境,最忌西晒日头,所以最好摆放于南窗阳台西墙根,上午见光下午莫要被晒到,上午喷水水增加湿度最好。”曹赞喜说,市民若有不懂的地方,可通过该所花卉养护邮箱 pdsylkxyjs@sina.com 进行咨询。